



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
 ΒΕΡΟΙΑ  
 Αριθμ. 18.141/73  
 Δωρεά: Ηλίας  
 Νεβα, Δικηγόρος

Ταξινει αριθμός: 070 11EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συνηγορώντα  
στα πρώτα χρόνια της ζωής του Έθνους (1946-1967)  
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου  
και των παραρασιακών καθαρμάτων, σε μια εσωχρηστική  
ιστορία του μέλλοντος, θα τη χαρακτηρίσει «έσωχρηστική».  
Καταγράφεται με αξιοσημείωτη οματασυντριμια  
γνησιότητα τη ανωτάτη περίοδο (Σοβέτια, 1953),  
πρώτη, αυθεντική σχέση και βάτυρα  
Στ. Αθήναι με Στ. Αϊνστάιν 1973  
Στ. Αϊνστάιν  
Στ.

# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Εφημερίς Βεροίας

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

19

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1955

Συνδρομαί

Έτησια δρ. 25 Έξαμήνιος δρ. 15  
Δημοί, Κοινότητες Τράπεζαι δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ  
ΔΙΕΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 107 Άριθ. φύλλου 268

Τιμή φύλλου δραχ. 1

## ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ ΣΤΕΛΙΟΝ ΑΛΑΜΑΝΗΝ Βουλευτήν Δ.Κ.Ε.Α.

Παρακαλώ διαμαρτυρηθῆτε, άρμοδίως, κατά προσφάτου και έν όψει έκλογών άπαράδεκτου τακτικής Τμημάτων Ασφαλείας περιοχής μου καλούντων, άθρόως γραφεία των, δεδηλωμένους άντισυναγερμικούς πολίτας στοπ Τακτική των αυτή, άρμόζουσα μόνο πολιτικά πρακτορεία Συναγερμού, διεγείρει άγανάκτησιν λαού όστις άξιοί παροδοσαν στιγμήν πολιτικών ζυμώσεων, άφωγον οδδετερότητα Κρατικών όργάνων έναντι όπαδών Κομμάτων.

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ  
Έώς Βουλευτής  
Πολιτευτής Δ.Κ.Ε.Α.

## ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΛΑΟΝ ΒΕΡΟΙΑΣ-ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ

Παρά τας έντόνους διαμαρτυρίας μας, του παρελθόντος φύλλου, τὰ τμήματα Ασφαλείας της περιοχής μας, έξακολουθούν να καλούν σε... φιλική «προς κονφιράντζες» άντισυναγερμικούς πολίτας, παρών ζητούνται πληροφορία κομματικής φύσεως.

Τό γεγονός μας διεγείρει την άγανάκτησιν, γιατί διά του τρόπου αυτού, κατά πάντα άντισυνταγματικού και παρανόμου, μετατρέπονται τὰ Τμήματα ταύτα σε πολιτικά πρακτορεία του Συναγερμού.

Προς σοβαράν άντιμετώπισιν της άπαράδεκτου ταύτης τακτικής των, παύ προσβάλλει τόσο άάνυσια τας άτομικές έλευθερίας καθιστώμεν γνωστόν εις τόν Λαόν Βεροίας—Γιαννιτσών τὰ έξής.

1) Όσάκις άτομόν τι καλείται εις Τμήμα Ασφαλείας προς κομματικήν «έξομολόγησιν» (έν ψήφισμας τδ 1946, έν είσθε εύχαριστημένος (εξέ που καταντήσαμε) άπ' τή Συναγερμική Κυβέρνησι κλπ.) πρόσ πάσης άπαντήσεώς του να επικαλείται άμέσως την συμπαράστασιν και του δικηγόρου του. (έν «έξομολογεσμαι» άνευ παρουσίας του δικηγόρου μου)

2) Η πολιτική έξομολόγησι δά συντάσσεται έγγραφως και εις διαπύον. Έν αντίγραφον θά κρατά τδ Τμήμα και ένσ θά παίρνη δ έξομολογούμενος κυρωμένον έμωσ άπ' τδ Τμήμα.

Ό διευθυντής μας κ. ΗΛΙΑΣ ΑΘ. ΝΟΒΑΣ δικηγόρος τίθεται εύχαρίστως, εις την διάθεσιν παντός συμπολίτου ή άγρότου όστις ήθελε ζητήσῃ τας όπηρεσίας του, διά τόν άνωτέρω σκοπόν, άνευ άμοιβής τινος ή άλλης ύποχρεώσεως. Την όπηρεσίαν του ταύτην ή κ. Νόβας προσφέρει δωρεάν προς χάριν των άτομικών έλευθεριών τας όποιας επιθυμεί να προστατέψῃ με όλας του τας δυνάμεις.

Έν όψει τών έκλογών όφειλομεν να προστατέψομε τόν Λαόν εις τας πολιτικές του έκδηλώσεις κατά πάσης αυθαιρεσίας.

Η τύχη του Συναγερμού έχει πλέον κριθῆ και καμμιά άπόπειρα νωθεύσεως του φρονήματος του λαού δέν πρόκειται να τόν σώσῃ.

•Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ•

## ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΜΑΣ ΞΑΝΑΓΕΛΑΣΗΤΕ

Η Κυβέρνησις για λόγους προεκλογικής δημαγωγίας, θά καταθέσῃ στη Βουλή νομοσχέδιο με τδ εφρύγδευτα τίτλο «περι της κοινωνικής των άγροτών άσφαλέως». Στην οδοίε πρόκειται περι ίδρύσεως μερικών ίατρείων και

ύγ. σταθμών στην ύπαιθρον εντι της ικανοποιήσεως των αιτήματων της άσφαλέως των άγροτών. Σας γνωρίζομε κύριοι ψευτοδότωροι άπ' τδ «Συμβόλαιον» της Θεσπίας. Δέν πρόκειται να μας ξαναγελάσῃτε,

## ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΕΜΒΗ Ο ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΣ

Μετά τδ «Σύνδεσμος Έπιστημόνων Βεροίας» που έλασε ήδη σε νάρκη, χάρις στην έλλησι άνεκτικότητες των μελών του, ιδρύθη δ «Σύλλογος άποσπώντων Γυμνασίου Βεροίας». Δυστυχώς κι' αυτός, όχι βέβαια για τους ίδιους λόγους, άδυνατεί να εκπληρώσῃ τους σκοπούς του, έλλείπει αιδούσης προς όργάνωσιν των διαλέξεών του «Άποστόλου Παύλου» που ει αιώνες τή σεβαστήσαν κατακρατείται κλειστή από «τδ Σύλλογο της Χρ. Ένώσεως» (ύπάρχει και τέτοιο φρευτό στην όρθόδοξη πόλῃ μας) με πιστωμένω να ήταν της άπώλουτου ιδιοκτησίας του. Έτσι τὰ δυά πνευματικά Σωματεία που ίδρύθησαν στη Βερόια από τδ 1946 και ένταύθεν άντιματώπισαν, άνηγον, άρνησιν τού Δ. Σ. της Ένώσεως πρηβάλλοντος πάντα άστείουσ ισχυρισμούς.

Όταν ή άμάθεια περιβαλλομένη τδ μανδύι του ζηλωτού της ήρησίας άπορρίπτει ως «άχρησίσιμα» δι ά καιωνται επιδιώκουν πέραν της θεησκείας προς πνευματικήν και ήλικήν άνοδον, είναι εδωκονόητεν να άναγνωρίσῃ κανείς πολυά ελαφροτικά και στες διστυγείς άνθρωπος της «Χρ. Ένώσεως» που ει μένουν να κρατούν κλειστή από άνεύμα τή πέρι της αιδούσης που δέν τούς άνήκει και που ζητεί διά τού έχμητές της, να φωνίσῃ τδ κοινόν της Βεροίας.

Ό καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσπίας κ. Δ. Δελιβάνης για τόν όποιον έξητήθη προχθές παρὰ του Συλλόγου Άποσπώντων ή έν λόγω αιδούσα, ένσ μιλήσῃ, ούδαμώς έμειώθη εκ της άρνήσεως της «Ένώσεως» ν' άνοιξη την πόρτα της αιδούσης, που κρατά δυστυχώς άκρόμη τδ κλειδί, όμως ή πόλις και ή πνευματική ήγεσία της κατεντροπισώθη. Κατά τινε λοιπόν τρόπον δ Σεβασμ. Μητροπολίτης

## ΔΕΥΤΕΡΑ ΔΙΑΦΩΤΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ κ. ΚΑΚ. ΔΕΛΑΝΤΩΝΗ

Αξιότιμοι κ.κ. Έκκλησιαστικοί Ιερείοι τας και τών τού Ιεροσ. Ναού Αγίου Αντωνίου Βεροίας  
Ό κ. Άναστασιος Καρατζόγλου δ όποιο είναι Γραμματέυς σας με την έπιστολήν που δημοσίευσας εις βάρος μου την 23 10 1955 με έδωσα για δεύτερα φορά άφορμή να άποκαλύψω μερικές αλήθειες εις βάρος σας, δυστυχώς, ιδιόκ' ένσ αυτός ειςαι δ κύριος υπεύθυνος και δημοσεγός της βλης κατωστάσεως στην έκκλησίαν Αγίου Αντωνίου, και των γινόμενων άναλλαγών και πυρινόμων και άκέρων πωλήσεων των καλύτερων οικοπέδων της έκκλησίας, οεις κατηγορείσθε εις άπιστία και οεις ήξεσθε την μομφήν και τίν κατακραυγήν του Κοινού, ένσ αυτός βγαίνει λάδι... Γνωστό άπυθόνα σε σε σας μερικά έρωτήματα, οιά άποία να άπαντησῃ οί σας δ κ. Καρατζόγλου και να μύθη και

Βεροίας ως διαχειριστής της έκκλησιαστικής περιουσίας της όποιος τμήμα άποτελεί και ή έν λόγω αιδούσα άντιμετώπισε ή σκέπτεται ν' άντιμετώπισῃ τδ σοβαρό τούτο, για τή πώλη μας ζήτημα;

Θά ήσθη άκόμη να συζητηθῇ τδ άπαράδεκτο καλώς τδ, τή, έπαχῆ που δ Σύνδεσμος Έπιστημόνων Βεροίας, προσέκρουσε και σε μέτροσε να πραγματοποιήσῃ τας διαλέξεις του, για να διαλυθῇ και δ Σύλλογος Άποσπώντων;

Δέν άρκοον αί 60 νακραί έκκλησία της Βεροίας διά τὰ κατυχητικά Σχολεία;

Σεβασμιώτατε ή πολυάνθρωπος Βερόια που κληρονομήσε τδ ωραίο βήμα του Άποστόλου Παύλου δικαιοσύνη και πρέπει να τδ κινή κτήμα της.

Ό πνευματικός ήγέτης της πόλεως είσθε δ μένος άρμόδιος να εισηγηθῃτε τή παραχώρησι της αιδούσης ταύτης στο δήμο Βεροίας να τή μετατρέψῃ σε βιβλιοθήκη και αιδούσα διαλέξεων.

Με την ώρα τα αυτή χιρονομία σας, θα συνδέσῃτε τδ όνομά σας άρρηκτα με τή Βερόια και θα σας εύγνωμονεί ό λαός της ένσ τούς αιώνες

δ λαός της Βεροίας την αλήθειαν.

1. Στην άπό 13-5-1954 άπ' άριθ. 396 προέξιν σας, παύ δ κ. Καρατζόγλου εισηγείται την άναλλαγήν των καλύτερων, άκριβαντέρων και μοναδικών οικοπέδων της έκκλησίας, με τὰ άπαλλοτριούμενα οικόπεδα των άδελφών Χατζηδημητρίου, Γκαϊτατζή και Σμαρλή, διά τδ 127 τ.μ. οικόπεδον των άδελφών Χατζηδημητρίου, λέγει δι. Έπιστή οί άδελφοί Χατζηδημητρίου στο άνωτέρω οικόπεδο τους έχουν σχέδια μελέτας και στατικούς λογαρισμούς, για να κτίσουν ξενοδοχείον και έπειδή ή άναλλαγή τούσ χάλασε αυτά τὰ σχέδια, γιατί προέπει να τούς δοθούν έτερα 90 τ.μ. δηλαδή 157 τ.μ για την κάλυψι αυτών των έξόδων τους. Παρακάτω δ ήδους πνευγορών πόλιν ύπέρ των υδίων άδελφών Χατζηδημητρίου, σκανδαλωδώς λέγει δι, Εκείδη τὰ 157 τ.μ. δέν είναι άρκετα για ξενοδοχείον και έπειδή άλλο κτίριον εκτός από ξενοδοχείον δέν κτισθήξει μπροστά στην έκκλησία, για αυτό πρέπει να τούς δοθούν 30 τ.μ. τδ ύπόλοιπον οικόπεδο προς 450 δρ. κατά τ. μέτρον.

2. Έξείσασθε ή ήλέγξασθε ποτέ την οιάσιν τούτων τού κ. Καρατζόγλου ύπέρ των ένλόλων κτιρίων, τούς άπολους υπεραιμένους σκανδαλωδώς εις βάρος της έκκλησίας, στην πρσθε ος εντή, παύ με τδσον ελαφρόν συνείδητον εγκρίνατε;

Πώς έξηγείται, τδ 157 τ.μ. να είναι άνεπαρκή διά ξενοδοχείον και διά τδ 127 τ.μ. ύπάρχουν σχέδια, μελέτες κλπ.

3. Έξείσασθε ποτέ οι τὰ έναπομένοντα μέτρα, των όποιων εγκρίνατε την πώλησιν προς 450 δρ. τδ τ.μ. χωριε δημοπρασίαν (γιατί;) στους άδελφούς Χατζηδημητρίου, ήσαν 204 τ.μ., τδ άποτε άντιστοιχούν με 4 οικόπεδα οικοδομήσιμα μπροστά στην έκκλησία και στέν καινοεργιο 12μετρο δόμο άξίας τδ τιμ. 1000 2000 και πλέον δραχμών ήσ γραφεία, ίατρεία, φαρμακεία κλπ. αυθ καιριάζουν στην έκκλησία.

4. Παραχώρησασθε 563 τ.μ. της έκκλησίας ύπό τύπον άναλλαγής και πωλήσεων αξίας 900.000 δραχμών ση μερικών και ήσμετε εις άναλλάγμα 262 τ.μ. άπαλλοτριού μετ' 91.800 δραχμάς τδ όλον;

Σας προσέφεραν για τὰ οικόπεδα αυτά, οί μεν έπαυγελμοί της πλατείας Αγίου Αντωνίου που κτισθένται εις τούς πέντε δόμους 600. δρ. τδ τ. μέτρον εις πρόσθην πρσθε, κτισθέντων να

# ΘΑΡΡΑΔΕΑ

## ΔΕΥΤΕΡΑ ΔΙΑΦΩΤΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ κ. ΑΛΚ. ΔΕΛΑΝΤΩΝΗ

### Ο κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ ΕΙΝΑΙ ΕΞΙΣΟΥ ΣΥΝΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΤΟ ΑΝΤΙΑΓΓΙΚΟ ΟΡΓΙΟ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ ΠΑΠΑΓΟΥ

**ΑΡΘΡΟΝ 67** του Συντάγματος των Έλλήνων: «Η Βουλή σύγκαιται εκ βουλευτών εν λεγομένω δι' άμείσου καθολικής μυστικής ψηφοφορίας». Αποδ' έτοι γράφει το Σύνταγμα, γιατί τα Αστυνομικά Τμήματα της περιοχής καλούν τους εκλογείς και τους ρωτούν εάν ψήφισαν το 1946, αν τους αρέσει ή σημερινή Κυβέρνησι, ποίο κόμμα θα ψηφίσουν στις επικείμενες εκλογές αν διαβάξουν «Αύγη» κλπ; Μήπως νομίζουν ότι ή τόσο κατάφερα παραβίασι του Συντάγματος που διακράττουν θα περσάση άπαρατήρητη και άνευ κυρώσεων για χάρη του άντεδνικού Συναγερμού; Γελαιοϋνται οίχτρώ.

**ΥΑΡΙΣ** στους πολυτεείς Λάγωνας των πέτυχαν και οι γυναίκες το δικαίωμα της ψηφοφορίας. Έτσι στις νέες εκλογές ο γυναικείος παράγων. θα συμμετάσχη στην έκλογή και θα παίξη σπουδαίο ρόλο στην έκβασι το άποτελέσματος. Η ψηφος όμως που δόθηκε στις γυναικεις, καίτοι θεωρείται μία μεγάλη και τάκτικος γιαδέξ, δεν μπορεί να συκαλύψη ή ποίο μεγάλη μείωσι τους που ύφίστανται δια του ισχύοντος νόμου «περι προικδς». Αυτός λοιπόν ο άναχρανιστικός νόμος «περι προικδς» που ισχύει ακόμη ενώ ή Ρώμη που τότε έφευρε και τόν εφήρμωσε πρώτη κατεστράφη πρέπει να καταργηθή όποτε θα μπορούμε να μιλοϋμε περι πραγματικής εξισώσεως των δύο φύλων.

**ΛΑΓΟΥΣ** με πατραχειλία άπόδασχεται ή Κορσμανλική Κυβέρνησι. Αυτά μας πληροφορεί δια του οργάνου του «Νίκη» ο συναισθημικός δουλευτής κ. Χατζηδημητρίου. Ο Λυδς όμως που καλώς ενώρπισσ ατή καμπόδρα των τδ Συναγερμικό όργιο άρχισε από τώρα να κουμπώνεται, μηδέ των κοψοχέλιδων έξαφωμένων. Μία φροδ γελάστικε ο Λαός.

**ΠΑΡΑ** γονέων μαθητριών του ΣΤ. Δ. Σχολείου μες κατηγγέλλη ότι τα κορίτσια των περιλαβόνται παρά τινος διδασκάλου (να μη διακαθί) με το «κοσμικδ» για δαύτην έπίθετα «καλτάκες»! Παρακαλείται ο κ. Έπιθεωρητής όπως άνεύρη τουτουν «δια τα καθ' έαυτδν».

**ΕΙΧΑΜΕ** κριδ να δοϋμε «εϋπεϋδυνες» δηλώσεις μετανοίας και άπνηχρξσεως του ΚΚΕ στις έφημερίδες του τόπου. Ήδ φαινόμενα μες έκπλησσει πολυ, γιατί σε στιγμξ που ο λυδς πάει για εκλογές,

πηρεπε να παραμείνη άνετόχλητος. Πρέπει δέ να γνωρίζουν αύτεις που έφωζρον το τρόπο τουτο, να έξαυτελίζον τους έλληνες δι' έφ' όσον ε λυδς κελείται σε λίγη στις κάλπες, δεν έχει άνέχκη να κάνη δηλώσεις στο εϋπο «έλιτκοφροσδνης» για το τόπο) γιατί το Κόμμα που ή άνεδίαση στην έξουσία δια της ψήφου του, του άπόσχετα να μη τάν έναχλήρη ξανά για τέτοιες άνονδρες δηλώσεις. Και το Κόμμα αυτό είναι το ΔΚΕΛ

**ΜΑΣ** κατηγγέλλη έλλα μδεν το πιστεύομεν, ότι το Τμήμα Ασφαλείας Βεροίας, μετά τη «πολιτική έξομελοδγηση» των άντεσυαγερμικών πολιτών ζητείται και περσιτέρω διαπόμπευσις. Σύνταξις και διαγραφικδ σημειώματος. Για τη σύνταξί του δέ άποσιέλλεται ο διαπομπευόμενος πολιτής, στον άλλους δικικητή του Τμήματος Ασφαλείας και ήδη συταξιοδχον (με «ειδικά» γνώσεις) παρ'ού και συντάσσεται το δελτιον άντι άμειβής. Όμως ή δουλειά αυτή ξεφεύγει της άρμυδιότητος του Τμήματος τουττου και πρέπει να σταματήσχη. Γραφιάδες υπάρχουν πολλοί ατή Βέροια

**ΔΙΑ ΤΟΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΝ** Έπι τη εκκέρια των έσριδων των Χριστιανύένων, οδς όπενεϋρίζομεν περισινον αγτικδν σημειώμα μας, για το σίχως που παρατηρείται σε πολλδ χωρία, οι κληδεις να γυρίζουν με διακικα και καλθβισαγια φωνά παστά και αυγά για να προλάβητε και τους ελδοποιήσχη να διαματήσχη το σίχως αυτό, αν νομίζετε ακόπιμον και έπιβεβλημένον και ήδ να μη διασύρεται αυτω δ κληρος και προκαλεί το δουομεν ή σχολία των Χριστιανδν

**ΕΠΙΛΟΓΟΣ ΙΑΤΡΟΥ**  
Ο Οτιορρινολαρυγγολογος κ. ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΜΑΝΩΛΙΔΗΣ Επανελθδν εκ Γερμανίας δέχεται ως και πρότερον καρ' έκδοτην εν τδ, κριτεριου του άνι της «καταξίας Ορολογίου δμοθεν Ηρώου

βγοϋν στην δημοκρασιαν, όπως τους δηλώσατε, και ο Νικ. Χαχλιούδης; 1000 δραχμξ το τ.μ. με αίτησιν του και με προκαταβολήν 5000 δραχμδν. αί όποισι βολακονται στα χέρια σας άκόμη;

5. Τα 200 τ. μέτρα που δώσατε στον Γκαϊτατζή χωρις δημοπρασία προς 450 δραχμξ το τ.μ. και χωρις να εισηγήσχητε δελκόςρα, άξίζον 200.000 δραχμξ σημερινξ; Να ή Όχι;

6. Πήρατε από τούς άδελφούς Χατζηνικολάου προκατικη βολή 2000 δρ. προκειμένου να τούς πωλήσχη σε το ίδιο οικόπεδον μέρος προς 1000 δραχμξ το τ. μέτρον;

7. Ο ίδιος ο Γκαϊτατζής δεν είναι έκείνος; που ήγόρασε το λιπλανό οικόπεδον της τέως έθνικης τραπέζης προς 6 χυμοδ 20φραγκα το το τ.μ. παρλου 1400 δραχμξ;

8. Πήρατε από μένα και τόν Φίλιπ. Χατζηνικολάου δια του Άνασι. Καρατζόγλου κατά μήνα Μάρτιον 1952 δρχμ. 800 το τ.μ. από το οικόπεδον του Άγίου Βασιλίου χωρις πρόσωψιν μήνον για σιλή και φωταγωγά, και σε έποχή που ούτε ο Άγιος είχε ομοτομηθί ούτε ο νος δρόμος είχε διανοίγη, ή δέ χονσή λίρα είχε μόνον 180 δραχμξ προ ή άναπροσαρμωγής; Τώρα ποίς έξηγείται να παραχωρήτε 200 τ.μ. στον Γκαϊτατζή; 204 στους άδελφούς Χατζηδημητρίου προς 450 δραχμξ το τ.μ. και τα ύπόλοιπα με άνταλλαγή, χωρις να εισηγήσχη ή έκκλησία ήθε δελκόςρα, άφού και την άπυζημισιν που άνέλαθε να εισηρήση από τόν χρεωκοπη μένα Δήμο μας, ποη θί είναι δέν θά την πάση καμμιά προρα, έφ' όσον ο Δήμος μας έχει να πληρώση δύο καθυστερημένους μισθούς στο προσωκικό του;

9. Εξήγησάτε, γιατί ή όχι την έκκλησία με το άνωτέρω ποσδν των 300.000 δραχμδν σημερινδν, προς όφελος των εν λόγω κυριδν; Θα ελεάσχητε ήθελως ή έκκλησία το όρ άνων ποσδν των 800.000 δρ. και μεγάλυτερον άκόμη, αν τα οικόπεδα της αυτδν που έσείξ δώσατε και αυτέν τόν τδπον σε τρεις πλυσιδους, τα πωλούσατε σε δημοπρασία άνά 30—40 τ.μ. έκαστου στην πλοτεία Άγίου Αντωνίου, που 20 τ.μ. είναι οικόδομησιμα;

Δεν έπρεπε τα άποκαλυπτόμενα να τα άφελήσχη ή έκκλησία;

9. Κύριοι Έπιτροποι. Ο Καρατζόγλου άποκαλεί έμένα βέβηλον. Τι βεβήλοισι έκανα έγώ στην έκκλησία; Μήπως το παρδδουρά μου και τα κοίτσια που τα βρήκα έτσι από τόν κ. Θυμητή από 50σικας και οι έξυς κότες που περιφέρονται μέσα στον αυλόγυρο όλων των έκκλησιδν είναι τα ότεια των προσωρινδν μέτρον εις βάρος μου; Όχι, Η αιτία είναι διότι την έποχή εκείνη ενώ ύπυρήφιος βουλευτής ών της Ε.Π.Ε.Κ. εις τόν λόγον που έξεφώνησα από το Έπιτροπικδν, είπα ότι τα μεν έκκλησιαστικα κτήματα, σίτινα κλπ. που κατοικοϋνται από πολλδν έτών ατή Βέροια από πτωχξς οικογένειες, θα πρέπει να τούς δοθδν κατά ένα τρόπον δικαίον, χριστιανικον και νόμιμον, οι δέ κ.κ. έπιτροποι να μη καταγίνωνται εις άλλότρια έργα και έαχρησήςεις με τα όποια μεταβάλλουσι τόν οίκον του Θεού εις οίκον εμπορίου;

10. Είναι ή δέν είναι βεβήλωσις της έκκλησίας ή έκ μέτρον της τδς ίδιου Άναστασιου Καρατζόγλου μετατροπή του τέως Έπιτροπικδ και των γραφείων της έκκλησίας, εις πολιτικδν και κομματικδν του κέντρον άπ' όπου κατηύθυνε τούς προεκλογικδς του άγώνες, έμοίραξες ψηφοδέλτια, διδωρίς έπιτροπος, έκανα συγκεντρώσεις και έταξε λαγούς με πετραχελια οδ όσους τόν ψηφίσου;

Τέλος, οδς ύπενθυμίζω, αν δέν το έξέριτε, την άκυρότητα όλων των άνωτέρω προξέξων σης, την ενοιαν θά ζητήσουν άποσδθήποτε οι νέοι έπιτροποι, μετά την λήξιν της Καρατζογλοκρατίας. Βάσει του άφδρου 46 του Α.Ν. 220(1)1920 «Περί ένοριακδν έπιτροπών» και την ενδεχομένην ζημιαν θά κληθήςε να καταβάλητε έσείξ από την άεορικην περιουσίαν ή Άνωσάσις Καρατζόγλου. Στην έπιστολή σου ήμολόγηξς μόνος σου μίαν άλήθεια που σου έγραφα πριν 4 χρόνια. «Οι τα έργα έκείνων οδς χειρίζονται κοινά πράγματα δέν τα κρίνουν τα δικαστήρια, αλλά ο Λαός». Έι, λοιπόν, ή προσηγία μου επαλήθευσε καθ' όλοκληρίαν. Παρ' όλην την ύκουτήριξιν που σε έκαυον όλα τα Δημοκρατικα κόμματα και την συμμετοχήν σε ψηφοδέλτια οδου τόσων τιμιδν και έκλεκτων προσώπων, μηδέ και έμου του ίδιου έξαιρουμένου, ο Λαός σε έκρινε και σε καταξίκασε, μαζί σου δε καταδικασε για δευτέρη φορά και μήξ δλους που σε ήκολουθήσαν Σκέψου και άναλογίσου πόσο κακδ έκανες στην πόλιν εις και στον δημοκρατικό μας άγώνα.

Τώρα πλέον δέν μένει παρδ να κρίνουν τα δικαστήρια που καταξίμωθηξ και έμπλέξες έσους άφελεί, αλλά και ο Θεός δια τα έργα σου στην έκκλησία του. Άλκιμιάδης Δελαντώνης

Μαγάλη κλάκα άρχισε ή έφημερίς του Ευλευτου κ. Χατζηδημητρίου άπερ του κ. Κορσμανλή (πρό μνηδν ε κυρ Μήτας έγκωμιάζε το Μαρχεζίνη). Έτσι ή έπαρχία γελάει τώρα με τη ψυχή της, για όσα άνάλατα γράφει για το νέο τοϋτο άφανή δατέρα των Σερρών, που όπως γράφει ή «Νίκη» κατέπληξε το Συναγερμό με την «εργατικότητά του και έτσι διεκρίθη των χρεωκοπημένων συναργατων του».

Άλλά κύριε κλακαδόςρα της «Νίκης» δταν το πλήρωμα ενός καρβιου, με το πρώτο πλοισρχό του άποδρι, κινείται άνικονα και το καρβι το ρίχνουν σε ή έρα, κανείς δεν τολμά να όποσιήρηξ ει, ένας μούτσος τουν «τα κοτάφωρα καλά» στα πύστα του. Γι' αυτό περιώρισε λίγα τόν καρβι του λιβανιδου σου για το κ. Κορσμανλή σου που είναι ελ Ιουου συνυπεϋθυνος για όλα τα άντιλαϊκά έργα της Κυβέρησης Παπάου και ΘΑ ΛΟΓΟ ΔΟΤΗΣΗ ΓΙ ΛΥΙΟ

Αν κατά κακή τόχη οι Άμρικανοι άντι να παρακολουθώσουν άποβεις την ασταθίσουσι του Συναγερμού, παρενέβησαν και τάν συνεκράτησαν με πρωθυπουργο το βουλευτή Σερρών κ. Κορσμανλή, που ποτέ δεν έφημισθη σε κάποιος σπουδατος πολιτικός ή οίκονομολόγος ή και ρήτωρ μέσα στη βουλή για να συνεχισθή για λίγους μήνες άκόμα το μοδτόριο του Έλληνικδ Λαου, αυτδ σε ίποτε δε πρόκειται να ξεγελήσχη τόν Έλληνικδ Λαο και να τόν σιρέψη, εδμενως, προς τόν κ. Κορσμανλή και το συγκρότημα που κρδεταιται πτω του Η άγονάκτιος του λαου με την παρεμβασι του κ. Κορσμανλή άκρυφωδη και μόνον τη σι-γυή άναμείνει για να τόν ρίξη στην άφωσιά του άπ' την όποιαν είναι άνήμωρι (δχι δικε του) τόν άνέλευρον στο πρωθυπουργικό αξίωμα. Μόνο όσοι με την δξία των άνεβαίνουον ψιλδ μικροδν να σταθεδν και να γίνουον ήγέται λαων και Κυβερνήσεων. Οι έλε λαχρωδν άναρρωχόμενοι δπως δ κ. Κορσμανλής είναι φυσικό να περσούν στο πρώτο φδσημα και να έξαφανισθεδν

**ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ**  
Δια της ύπ' όριθ. 17612 1255 πρξξως του δλι της πτωχεοτικής της έντασθαέταιριεας «Με Παποβεοκλήτου και Σια» κ. Εισηγητδ έπιτροπία ή δι' ίδιοκικδ πλεισιπρισμοδ υπό καθ ουνοβικού έκπολισης εδόνικων των κινησδν πραγμάτω της άνω πτωχεοσεως. Προς τοϋτο αρλωθησαν ήμεραι ή 27η και 28η Δεκεμβρίου 1955 και ώσον 10—12 π.μ. εν τδ ελ Βεροια έπι της κεντρικης όδοϋ πτωχευτικδ καταστήματ, κατά της ε-ποφας έλλων αυλλεξη ή προσφορας άγορσοιδν, τελερωδου και υπό την κρίσιν του κ. Εισηγητου.  
Έν Βεροία τη 12—12—55  
Ο Σδνδκκος  
ΑΧΙΛΛΕΥΣ ΓΚΟΥΤΑΣ